



“两学一做”面对面

河南着力加强“两学一做”学习教育

平舆县做到“四个保证”

本报讯 (通讯员 王现超) 平舆县卫生计生委紧密联系实际,以“学、做、改、建、促”为引领,加强领导,周密组织,积极开展“两学一做”学习教育。

平舆县卫生计生委高标准启动、高质量推进,坚持做到“四个保证”(保证学习人员、保证学习时间、保证学习内容、保证学习效果),认真开展党员组织关系核查,摸清党员底数,以党员教育管理制度为基本依托,组织全体党员学党章、党规和习近平总书记系列讲话,确保人人参与,全员学习;明确了集中学习和个人自学的时间和学习内容;坚持每周二为集体学习日,自学时间和学习内容由党员按照个人实际自主安排;每周定期对党员学习笔记、心得体会进行检查;为每名党员都配发了辅导读本和学习笔记本,先后组织

学习了《中国共产党章程》、《中国共产党处分条例》、《中国共产党廉洁自律准则》和习近平总书记系列重要讲话,把学习教育和解决问题贯穿始终,严格落实医疗卫生机构人员从业规范,增强党性修养,践行宗旨观念,提高从业道德;把“两学一做”学习教育与做好当前卫生计生改革发展的各项工作、与完成好年度重点工作、与党员干部履行尽责结合起来,确保学习教育效果。

此外,平舆县卫生计生委还在全系统开展了“两学一做”学习教育书画比赛。比赛以书写党章、党规和习近平总书记重要讲话摘录等内容,使党员干部在书写和欣赏中受到教育。同时,在全系统内组织开展了知识竞赛活动,以促进党员干部学深学透相关知识。

修武县召开动员会

本报讯 (通讯员 范燕彬 李峰) 6月30日,从修武县卫生计生委传来消息,修武县组织召开“两学一做”学习教育动员会。县卫生计生委班子成员、委机关全体党员干部、县直各医疗卫生机构班子成员、各乡镇卫生院院长等共80余人参加了会议。

据了解,通过党的群众路线教育实践活动和“三严三实”专题教育的锤炼,修武县卫生计生系统党组织和党员干部的作风建设、思想建设、组织建设、党风廉政建设等在整体上都得到了很大的提升。但是,个别党组织纪律松懈、责任缺失,部分党员党性不强、觉悟不高的情况依然存在。

会议强调,各党支部、党员领导干部、普通党员都要充分认识开展“两学一做”学习教育的重要意义,准确把握“两学一做”学习教育的要求,克服厌战情绪,采取有针对性措施,以高度的政治自觉和政治热情,确保“两学一做”学习教育取得一定的成效,为加快修武县卫生计生事业发展贡献自己的力量。

提高调查研究掌握实情的能力,提高科学决策民主决策的能力,提高解决问题化解矛盾的能力,提高宣传群众组织群众的能力,进一步增强凝聚力和战斗力,在社会上树立卫生计生干部的良好形象。

在改进作风上求突破。确山县卫生计生委不断开展批评与自我批评,真正让党员干部思想受到教育、作风得到改进、行为更加规范,进一步提升服务能力和服务水平;严格按照规章制度办事,实现机关制度科学化、规范化建设的目标;严格教育干部,进一步加强机关作风建设。

在提高战斗力上求突破。确山县卫生计生委通过开展“两学一做”学习教育,促使机关党员干部不断学习教育,促使机关党员干部不断

“两学一做”学习教育的实质内涵,把握学习方向,领悟学习的目的和意义就是要教育引导每一位党员干部进一步坚定理想信念、保持对党的忠诚,牢固树立为人民服务的宗旨,坚定为党为人民甘于奉献的信心和决心。

会议要求,要带着问题去学,找不足,找差距,找存在的问题,

然后带着问题去改,去做,去绽放共产党人固有的高尚情操,爱党为党,做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者;履行党员义务,立足本职岗位,针对问题“立改立行”,努力营造风清气正的干事创业环境,为卫生计生事业的稳步提升发挥先锋模范作用。

确山县实现“六个突破”

本报讯 (通讯员 高运洪) 7月1日,从确山县卫生计生委传来消息,为了进一步密切联系和服务群众,确山县卫生计生委结合卫生计生工作实际,借助“两学一做”学习教育,着力实现“六个突破”。

在改进作风上求突破。确山县卫生计生委不断开展批评与自我批评,真正让党员干部思想受到教育、作风得到改进、行为更加规范,进一步提升服务能力和服务水平;严格按照规章制度办事,实现机关制度科学化、规范化建设的目标;严格教育干部,进一步加强机关作风建设。

在提高战斗力上求突破。确山县卫生计生委通过开展“两学一做”学习教育,促使机关党员干部不断

提高调查研究掌握实情的能力,提高科学决策民主决策的能力,提高解决问题化解矛盾的能力,提高宣传群众组织群众的能力,进一步增强凝聚力和战斗力,在社会上树立卫生计生干部的良好形象。

在服务能力上求突破。确山县卫生计生委建立健全利益导向政策体系;加强计划生育服务机构规范化、标准化、信息化建设,不断提高服务群众的能力和水平;加大对计划生育特殊困难家庭的扶助力度,提升计划生育家庭发展能力;坚持依法行政,切实维护群众的合法权益。

在工作方法上求突破。通过开展“两学一做”学习教育,确山县卫生计生委进一步增强了危机感、紧迫感,刻苦学习、勤于思考、更新观

念,研究新形势,解决新问题,力求站在新起点,创造新业绩。

在目标任务上求突破。确山县卫生计生委培养树立先进典型,确保基层基础工作扎实稳定;深入开展“关爱女孩”行动,综合治理出生人口性别比;积极推进技术服务能力建设,深化计划生育优质服务;进一步规范行政审批制度和社会抚养费的征收、管理与使用,以树立良好的卫生计生工作形象。

在和谐计生上求突破。确山县卫生计生委将“两学一做”学习教育与深入开展“生育关怀行动”结合起来,走访慰问计生家庭,征求他们的意见和建议;与救助计生贫困家庭子女结合起来,真正使计生家庭优先享受改革发展成果。

太康县加强“三送三保三争创”

本报讯 (通讯员 刘道林) 6月29日,从太康县卫生计生委传来消息,太康县卫生计生委召开全县卫生计生系统“两学一做”学习教育推进会,要求全县卫生计生系统准确把握“三送三保三争创”工作,着力做好“三送三保三争创”工作,推进“两学一做”学习教育。

“三送”就是“送政策、送健康、送温暖”。太康县卫生计生委坚持服

务改革、服务发展、服务民生、服务群众,认真宣传“稳定计划生育基本国策,实施全面两孩政策和生育政策调整完善的重大意义”,精准“健康扶贫”,为群众办好事,办实事,凝聚人心,做好生殖健康咨询、优生优育指导,计划生育家庭帮扶,把党和政府的温暖送到群众的心中。

“三保”就是要保持已经获得的“省级文明单位、省级人民满意公务

员示范单位、省级廉政文化示范点”荣誉,以身作则,发挥共产党员的先锋模范作用,树立基层党组织的战斗堡垒作用,转型提质增效,圆满完成任务。

“三争创”就是努力争创“全国计划生育基层群众自治示范县”,争创“全国百姓生殖健康促进工程示范县”,争创“全国计划生育优质服务先进单位”。



6月15日,周口市卫生计生委组织工作人员在该市五一广场开展宣传活动。工作人员积极宣传新修订的《人口与计划生育法》,宣传优生优育、生殖健康等计生法规和婚育科学知识;制作展板56块,向群众发放宣传资料1万多份,发放避孕药具800多盒,受到了群众的好评。
侯少飞/摄



6月29日,武陟县卫生计生委志愿者服务队的志愿者为留守老人免费理发。志愿者来到辖区内的第一家养老院,为留守老人送温暖,受到了老人们的欢迎。
王飞飞/摄

安阳市龙安区发放试管婴儿辅助生殖技术补贴

本报讯 (记者张治平 通讯员赵莎)记者7月1日从安阳市卫生计生委获悉,为了认真贯彻落实安阳市卫生计生委、市民政局、市财政局等14个部门《关于进一步做好计划生育特殊困难家庭扶助关怀工作的通知》精神,安阳市龙安区从6月7日起落实对独生子女三级以上残疾或死亡后有再生育意愿的家庭夫妻实施试管婴儿辅助生殖技术补贴政策。

龙安区规定,夫妻双方户口在龙安区且女方年满45周岁,2016年1月1日前,独生子女死亡或伤残;有再生育意愿,依法登记领取生育服务证,在有资质的医疗保健机构利用试管婴儿技术辅助生育的夫妻可以申请补贴;利用试管婴儿技术辅助生育的,给予一次性补贴1万元。

利用试管婴儿技术辅助生育的,于当年9月1-15日向女方户籍所在地村(社区)提出申请;9月1日后施行手术的,于下一年度申请补贴。

老村农民的幸福生活比蜜甜

□阮红全 朱晓吾

汝南县罗店镇老村近10年来出现计划外生育,先后被评为驻马店市计划生育群众自治示范村、市级生态文明村,连续5年被汝南县委、县政府评为人口与计划生育工作先进村。谈起计划生育工作,该村计生协会会长肖中华说:“老村计划生育工作做得好,主要是生育关怀工作做得好。只有把群众的事真正放在心上,在生产、生活、创业、养老等方面都替他们想好、办好,让他们没有后顾之忧,让他们感到幸福,他们才会真心拥护计划生育政策。”

困难群众有人帮 在家创业有扶持

老村计生双女户肖小学,原本有一个幸福的家庭,但妻子刘芬2012年不幸患了脑血管硬化症,落下了偏瘫后遗症,丧失了劳动能力,高额的医疗费和两个孩子的学费压得肖小学喘不过气来。村里组织捐款,共为肖小学筹集资金5000多元;村计生管理员李兰英为肖小学夫妻申请了特困户特别扶助。此外,按照《村规民约》规定,肖小学逢年过节还可以享受村里200元的生活补助。目前,该村已累计发放各类计生利益导向资金

20多万元。“筹备了半年的幼儿园终于开班了,要不是村委会为我提供这12间房子,不知道幼儿园啥时候才能开学!”计生户李华激动地说。原来,他是村里的独生子女户,夫妻俩都在深圳的一所私立学校打工,积累了经验,决定回乡创业,可没合适的场所。村委会干部主动联系他,无偿为其提供村委会原来闲置的12间房子,并出资为他接通水、电,进行路面硬化等,使幼儿园顺利开业了。

除李华外,老村还扶持了陶留根、米秋花、肖文忠等5户计生家

庭,分别帮他们建起了规模不等的黄牛养殖场、反季节蔬菜种植大棚和农家乐餐馆等,让他们走上了致富的道路。

考上大学有奖励 业余生活不寂寞

老村很重视大学生的培养,鼓励计划生育家庭子女上学,考取全日制大专以上院校的,给予1000-3000元不等的现金奖励,并将该政策写进了《村规民约》。近年来,全村已有26名大学生领到了奖励。对于家庭确实困难、无力承担学费的计划生育家庭子女,村计划生育协会出面,向民政等部门申请救助资金,确保大学生的学费。

“入夏以来,人口文化大院比以往更热闹了,活动室都配有空调,图书、活动器材也很齐全,比城里人的生活还悠闲哩!”正在下棋的肖铁柱感慨不已。

老村筹措资金24万元,建起了人口文化大院。图书室内,留守儿童们围在一起看着图书;乒乓球台前,人们在休闲娱乐。此外,老村还拿出3万多元建起了计生文艺宣传队,自编自演群众喜闻乐见的计生节目。每到过年、过节或休息日,宣传队员们都会组织演出,宣传计划生育政策,颇受村民的欢迎。

本报讯 (记者李季)记者7月1日从开封市卫生计生委获悉,开封市开展流动人口清理清查活动,保证流动人口统计信息的准确性和完整性。通过清理清查,澄清开封市流动人口底数,全面掌握流动人口个案信息。

结合河南省流动人口计划生育管理信息系统,开封市对流动人口个案信息进行补充和完善,提高开封市流动人口管理信息系统的信息数量和质量。

此次清理清查对象包含离开户籍地3个月以上的流出人口,流入居住地3个月以上的流入人口,以工作、生活为目的异地居住的成年流动人口和随其一起流动的未成年人。其中,同城区间人户分离人口除外;嫁接人员除外;因出差、就医、旅游、探亲、访友、服役、上中等以上学校的人口除外。

清理清查内容为流动人口的基本信息、家庭信息、流动信息、出生信息、避孕手术信息、妊娠信息、独生子女信息、社会抚养费信息等。

开封市卫生计生委要求,要认真核查,保证质量。清查工作人员要深入流动人口聚集区,将新开发楼盘、商业门店、集贸市场等流动人口聚集区作为重点区域,逐户逐人逐项清查流动人口信息,做到社区不漏户、户不漏人、人不漏项、项不出错。清查结果要和流动人口档案、河南省流动人口计划生育管理信息系统以及有关单位掌握的流动人口信息进行核对,做到全面、真实、准确。落实清查责任追究制,清查上报的信息要有清查工作人员的签名,发现虚假信息,要追究相关人员责任。

基层动态

信阳市平桥区

综合治理出生人口性别比

本报讯 (记者王明杰 通讯员张玲)记者7月1日从信阳市平桥区卫生计生委获悉,平桥区卫生计生委举办出生人口性别比综合治理培训班,对辖区内22个乡镇计生服务中心主任及相关工作人员、市直医院、民营医院以及区直医院、乡镇卫生院相关业务科室工作人员进行了专项培训,加强出生人口性别比综合治理工作,规范性别比工作服务流程,提高工作人员的服务能力。

此次培训内容包括计划生育新条例、相关法律法规制度、规范生育政策调整后终止妊娠审批流程等。通过培训,参会人员进一步了解了计划生育新条例等相关法律法规知识和服务技能,对平桥区出生人口性别比综合治理工作起到了推动作用。

商丘市梁园区

利用互联网提供优质服务

本报讯 (通讯员谢红雨)7月1日,从商丘市梁园区卫生计生委传来消息,梁园区开展“互联网+”优质服务,旨在发挥互联网优势,为育龄群众提供优质服务。

梁园区卫生计生委充分利用网站、微信公众平台等新媒体,围绕计划生育重点工作和公众关注的计划生育热点问题,发布计划生育新闻、政策法规、国家免费孕前优生健康检查项目等信息,引导公众理解、支持和配合计划生育工作;发布农村部分计划生育家庭奖励扶助制度、城镇独生子女父母奖励扶助制度等,公布流动人口婚育证明、独生子女父母光荣证等相关证件的办理审批程序,为群众提供优质服务。



6月29日,武陟县卫生计生委志愿者服务队的志愿者为留守老人免费理发。志愿者来到辖区内的第一家养老院,为留守老人送温暖,受到了老人们的欢迎。
王飞飞/摄

征稿

为了及时传达党和政府有关人口和计划生育工作的方针政策以及国家相关法律法规,宣传人口计生工作者的新形象,传播人口计生工作的正能量,本版开设《业内要闻》《基层动态》《理论探索》《热点追踪》《美在基层》《连心桥》《婚育新风》《我在他乡》《优生优育》等栏目,欢迎广大读者踊跃投稿。

联系人:栗凤娇
电子邮箱:757206553@qq.com
联系电话:(0371)85966358